Gebrauchsanweisung // TARVO, CINTO // Rev.10

Einleitung
Bitto lesen Sie vor B 9 dos dio gosamto G \
www.last-bkos.com, ob os sich um dio aktuelisto Revision diosor Anleitung handolt,

Slo aul

:.CNWNG - Bel Nichtbefolgung dieser Hinweise wird die Funktion des Rahmens eingeschrnki und os
nn 2u Verfetzungen mit schwerwiegenden Folgen und zum Verlust der Produktgarantie kommen

BestimmungsgemifRer Gebrauch

LAST Rahmen sind nur zur \ 0 an F Obwohl die Rahman

sohr stabil gebaut sind, konnen sie durch einzelne und wiederholte Uberbeanspruchungen oder Sturze

beschadigt werden oder inra Festigheit vadieren, was zu ener kurzeren Nutzungsdauer fuhrt. Tragen Sie

:;n.n;m frast g _s:uhmn Sln_ 0 und Sie, dass extromes Radfahron stels
solbst fir die Folgon verantwortlich sind. Setzen Sie das Rad nur

bestimmungsgemAl ein,

Der LAST TARVO und CINTO Rahmen ist fir Kategorie 5 gemal ASTM F2043-13 Standurd
Classification for Bicycle Usage Der dos G M-Fahrrados wird durch cio

mit der genng: Froigabo gorno bestimmt.
Kategorie 1: Fahrrader dieser Kategorie werdan auf g oder g Straflon
und Wegen bewegt, wobel die Rader permanenten Bodenkontakt haban.
l:moone 2: Fahmader dieser Kategorie kénnen zu den In " 1
auch auf und Wegen mit Steigung bewegt
worden. In dieser Kategorie kann es in rauem Terrain zu Veriust dos deor

Reifen kommen. Spainge (Drops) aus elnar 14he bis max. 15 cm kénnen vorkommen

Kategone 3 Fahrrader dieser Kategorie kdnnen zusitzich iu den m Kategoren 1 und 2 genannten

Einsatzbedingungen auch auf raven Tralls, In ravom Gelande und auf schwierigen Strecken, de eine

gute Fahrtechnik erfordem, eingesetzt werden. Springe und Drops kdnnen hier bis zu einer Hohe von

max. 61 cm vorkommen,

Kategorie 4. Fahrradder dieser Kategorie konnen zusdtziich zu den in Kategorien 1, 2 und 3 genannten
auch fir in rauem Gelande bis zu einer Geschwindigkeit von max. 40

km/h eingesetzt werden. Sprunge und Drops konnen hier bis zu einer Hohe von max. 122 cm

vorkommen

Kategoria 5: Fahrrader dieser konnen zu den in 1,2,3und 4 g

Einsatzbedingungen auch fir extreme Springe und Abfahrten in rauem Gelande bei Geschwindigkeiten

(Ober 40 km/h eingesetzt werden.

ACHTUNG - Die maximal zulissige Gabelange betrégt fur das TARVO 596+ 1 mm. Fir das CINTO mit
Superduty Layup 57141 mm und fur das CINTO mit Featherweight Layup 561+1 mm. Die maximale
Reifendimension ist 29" mit oiner Breite von bis zu 2,5° (je nach Reifen-Felgen-Kombination). Es ist
sicherzustellen, dass der Rofen nicht am Rahmen reibt. Beroiche sind Rig auf Abneb
zu kontrollieren. Dor Rahmen darl nur mit den dafUr vorgosehenen Dampfemn benutzt werden - Einbau
anderor Dampfer nur nach Freigabe durch LAST. Dio minimale Einstocktiofe dor Sattelstitze in den
Rahmen betrdgt 150 mm bei RahmengroBe 195 und 185 und 130 mm bei RanmengroBe 175 und 165.

Die maximal A der betragt fir alle Rahmengro3en 370 mm (bis Mitte

der Sattel Rails).

Das maximale Fahrergewicht (fahrfertig) betragt 120 kg
Der Einbau eines Winkel Steuersatzes st nicht zuldssig.

Der Rahmen darf keinen Temperaturen von mehr als 100°C ausgesetzt werden. Der Rahmen darf nicht
(ber l2ingere Zeitraume bei Temperaturen Uber 80°C gelagert werden.

*Das eigenstandige Entfernen der Oberflachenbehandlung
(Eloxal/ 1 ack/Ol fuhrt bei weiterer Nutzung des Ranmens zum
Verlust der Gewahrleistung. Rahmen die von LAST ohne Lackierung geliefert werden, weisen ein UV
stable Matrix auf. Es kann jedoch trotzdem 2u durch und intensive
Sonneneinstrahlung kommen.

+ Montage-, und missen von i i oder
unter 9t uhrt werden.

Boi der Montage der Leitungen ist darauf zu achten, dass das Endo der Leitung nicht scharfkantig ist. Fur
ein ereichtertes Durchschieben der Leitungen wird das Aufbringon von Fett auf die Le'tungen bzw. in die

FGhrungen im Rahmen empfohlen.

Beim ol von ist dafir ! zu Es wird
| bei LAST 2u lassen. Speziell bei den Kugellagem im

npfohlen, den Lag
Hinterbau ist ein dafur vorgesehenes Tool zu verwenden.

Bei Kontakt von zur O des kann es zu Verfarbungen kommern.

Benetzte Flachen sollten umgehend gereinigt werden.

Nutzungsdauer des Rahmens

Die Nutzungsdauer jedes Rahmens ist begrenzt und hangt von Fakloren wie Fahrergewicht,
U Fahrstil und F g ab. Leichtere Ranmen haben typischerweise

eine kirzere Die i und " "

verddngem die Lebensdauer. Diese bleibt jedoch begrenzt. Daher ist die regelmaBige Inspektion des

Rahmens uneridsslich.

Inspektion und Montage des Rahmens

Prufon Sie vor jodor Foht den Sitz der mit dem Das
musa in L () deor S o worden, sofite sich dio Schraube 15s0n,
und D sind Nr die

muss die Klabung emeuert werden, Folgando
Montagu/Demontage und Kontrolle zu beachten

-Fr die Schvaubensicherung sind foigende Produkte zu benutzen: Loctite Mitteifest 243 und Axtivator
Loctite SF7240. Achtung: Der Activator solite nicht in Kontak! mit Lack kommen, da er desen angrefen
hann,

- Mi4 an und 35 Nm mit Activator -
Kontrofimomont 25 Nm).
- M10x1 Trunnion [ und 15 Nm
S mit Activator - 12 Nm).
- M6 8Nm mit Activator - 6 Nm)

. M12x1 LAST Hinterradachse (110120) 12 Nm bzw. M12x1 DT-Swiss Hinterradachsa 15 Nm (ohne
Schraubanklobar, mit Fatt untar Kopl und an Gewinde).

- M6 on der nach Angabe des Bremsanherstofiers, aber nicht
mehr als 6 Nm (mittelfostor Schraubenkieber mit Activator). Achtung: max. Einachraubliefe im Rahmen
15mm, min. Einschraubtiofo im Rahman: 7 volle Umdrohungon im Gegengawinde ( 7 mm).

. Schraube der Satielklemme nach Angabe des und i , aber nicht
maehr als 8 Nm.. Die Utze muss einen Dy von 31,55mm haben. Die
dorf nichl chne werden.

. BSA Trotlager Schalen nach Angabe ces Trotagers Herstellers, abor nicht mehr als 75 Nm (ohne
Schraubanklobar mit Fe't auf dem Gewinde)

Die nachfolgenden Schrauben sind alle 3 Monate zu und mit foiger D

anzuziehen:

= M3 Schrauben im inneren vom Unterrohr kol (wonn den und ohne )
0,5 Nm

- M4 Schrauben im inneren vom Untemohr (wenn den und ohne )
1Nm

- M5 Flaschenhalterschrauben 2,5 Nm (ohne Schraubeniieber)

. SRAM-UDH Schaitaugenschraube 25 Nm (Achtung: Linksg - chne )

Der am Hinterrad betragt 203 mm.

Achtung - Ist kein Dampfer montiert, muss darauf geachtet werden, dass der Hinterbau nicht weiter
einfedert als er das mit dem spezifizerten Dampfer konnte. Nichtbeachtung kann zu Schaden an der

Sitzstrebe fuhren.

Wird der Rahmen oder ohne Hirterrad ist durch eine
X dass der in Richtung der Hinterachse nicht
oder werden kann. Nichtbeachtung kann zu Schiden fhren.

Wird eine Kettenfihrung oder Crashpiate moniert, ist darauf zu achien. dass die Schrauben der
Kettonfuhrung nicht zu lang sind und beim Durchfedern nicht mit dem Ranmer: kollidiaren. Wir empfehlen
die Vorwendung -von hohl gebohrte Schrauben (zb. von T7desigrz) fur die Montage einer

Diese schitzen als Sollbruchstelle zusstzich, bevor die

eingeleitete Kraft in don Rahmen Gbergeht.

Sie missen ihren Rahmen I . um cass er nicht durch Risse
geschwacht ist. Inspizieren Sie vor jecer Fahrt den Steuerrohr Bereich. Jede Woche oder jede finfle
Fannmnmrgoumlammmummmmwmmw
Belastung untersuchen Sie den Rahmen sofort. Tauschen Sie gerissene cder verbogene Teile und
Rahmen sofort aus. Kontrolieren Sie auBerdem vor jeder Fahrt sowe nach jedem Untall ihre
auf igungen oder Abrieb - n n denen de

uunﬂamneunmmmaommnmmmn;mmumm«m-mw
Bereich im Rahmen - zu Inspizieren. Sel Abried an der Leilung ist diese Zu erselzen.

Bei Nutzung des Rahmen im Freien ist es nicht auszuschiieBen, dass sich Staub, kieine Steincnen oder
andere abrasive Partikel in Engstellen sammeln una dort fir Abrieb sorgen. Es ist darauf zu achten, dass
solche Engstellen regelmalig gereinigt werden.

Bet TARVO und CINTO Rahmen mit ist zu beachten, dass
die Magnete eine sehr starke i raft Bei 2 kdnnen Sie
sicn dio Fmgrmmmmnwmmnmmmmww
Blutergssen an den betroffenen Stellen fihren.

Magnete ein weit starkes Sie kdnnen unter anderom Smartphones,

Kmn—mec«monundnn«wigumm%mommmw
Gegenstanden fern, die durch starke Magnetfelder beschidigt werden kdnnen.

Magnete konnen aulerdem die Funktion von und
beeinflussen. Halten Sie als Trager solcher Gerate genlgend Abstand zu den Magneten ein.

Pflege und Wartung des Rahmens

Unter normalen Bedingungen bendtigt der Rahmen - auGer den regeimaligen Inspektionen - keine
der

zur Pflege der Komponenten.

Slo die
Sio keine Reini ittel zur g des

Garantiebestimmungen

Bitte besuchen Sie unsers Webseite www.last-bikes.com, um die neveste Fassung der Garantie- und

www.last-blkés.com




